

# VILÁGOS SÁG

Kolozsvár,  
1947 február 9

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSÓ SANDOR, KOS KAROLY  
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR

Vasárnap  
IV. évfolyam, 32 szám

## A Szovjetunió visszautasít minden, Németország megsemmisítésére és a német ipar felszámolására irányuló tervet

Tárgyalások az osztrák államszerződésről — Megalakult az új lengyel kormány  
Gazdasági gondok Angliában

LONDON. — A külügyminiszterek helyetteseinek értekezlete Németországgal kapcsolatban megegyezett a jelentős alakjában, amelyet a külügyminiszterek moszkvai értekezlete elé terjesztenek. A jelentés felsorolja a meghallgatott országok által felvetett kérdéseket és összesíti a különböző kormányok megbízottjai által kifejtett nézeteket. Az értekezlet péntek délután Luxemburg képviselőjét hallgatta meg. Luxemburg hír szerint, azt kívánja, hogy Németországot tartsák megszállva mindaddig, amíg a körülmények ezt megkívánják.

MOSZKVA. — A Szovjetunió visszautasít minden tervet, amely Németország megsemmisítésére vagy a német ipar felszámolására irányul, s elveti a Németország feldarabolását célzó elgondolásokat is — idézte a moszkvai rádió hírmagyarázója Molotov külügyminiszter után.

— A Szovjetunió szembefordult minden bosszúállási politikával és úgy gondolja, hogy a német nép előtt meg kell nyitni a demokratikus és békes fejlődés útját — folytatta a hírmagyarázó.

Ezután megemlékezett Sztalin vezértábornagynak a „Sunday Times“ részben adott nyilatkozatáról, amely szerint elképzelhetetlen az, hogy valaki azt gondolja, hogy a Szovjetunió Németországot Nyugateurópa vagy az Egyesült Államok ellen akarja felhasználni. Nagybritanniában és az Egyesült Államokban mégis vannak politikusok, akik Németországot a Szovjetunió ellen akarják kijátszani. Ez azonban súlyos következményekkel járhat a béke és a népek biztonságára nézve.

### Foglalkoztatás szerint a független Ausztria felállítását véglegesnek látják

LONDON. — A külügyminiszter-helyetteseknek és osztrák kérdéssel foglalkozó tanácsa pénteken délelőtt folytatta az osztrák államszerződés politikai cikkelyeinek a megvitatását. Határozták, hogy meghallgatják a jugoszláv és az osztrák véleményét a Jugoszlávia által igényelt Karintia vármegyéjéről. Beleegyeztek, hogy Csehszlovákia és Ausztria hátkülgazdasági kérdésében közvetlen tárgyalásokat kezdjen.

Bécsi jelentés szerint Flegl osztrák kancellár Londonból visszaérkezve nyilatkozatot adott az értekezlet eddigi eredményeiről.

— Az értekezlet jóindulatú és önzetlen megérteket tanúsított Ausztria életbeviteli kérdésével iránt — mondta. — Határozat érték el a határok kérdésében, a független Ausztria felállításának kérdésében pedig véglegesnek látnak.

### A Biztonsági Tanács munkája

ATÉN. — Az Egyesült Nemzetek görögországi vizsgálóbizottsága közbelepett a görög kormányban, kérve, hogy függeszték fel 14 ember kivégzését, akik legutóbb hajlalták meg. A közbelepetés eredményeképpen 5 kivégzést elhalasztottak, 6 lelt részére pedig két napos haladékot adtak. Mármost azonban már kivégezték. A bizottság kérte, hogy a Biztonsági Tanács nyomon kövesse a tárgyalásokat.

Ezeket a görögországban ma is tartó összehívás volt a kormánytagok és a népi hadak kibont.

LAKE-SUC ES. — A Biztonsági Tanács albizottsága eszterházián folytatott tárgyalásokat az atomerő ellenőrzéséről és a befegyverzésről. A bizottság javaslatot tett a megfigyelésről. Az albizottság meggyőződött annak szükségességéről, hogy a Biztonsági Tanács a lehető legnagyobb mértékben tanulmányozza az atomerő ellenőrzés jelentőségét.

### Kemény gondot okozott Angliában a hideg időjárás

LONDON. — Az angol kormány a hideg időjárás következtében, 1000

a kifizetésre irányuló szénkivétel. A kikötőkben lévő teherhajókra nem raknak fűtőanyagot, s a 700 hajóból mintegy 200-at visszatartanak. A többi hajót olajjal fűtik. Ha a hideg következtében előáll szállítási nehézségek okozta szénhiány tovább tart, ez befolyásolhatja az élelmiszerbehozatalt is, miután az Angliából visszatérő hajók a szénét kiegészítő teherként használták. A szállítási nehézségek következtében kicső széntermelést 400 ezer tonnára becsülik.

Angliában egyébként tovább tart a fagyhullám. Tegnap rendkívül erős havazás indult. A nem szigorúan közszükségleti cikket gyártó gyárak és üzemek rendszeres szénmennyiségüknek csak felét kapják. A termelés

számos iparágban fennakadt s ha a kedvezőtlen időjárás tovább tart, a helyzet rosszabbodhat. Sok helyen beszüntették a gáz- és villanyszolgáltatást. Londonban tej, burgonya- és fűszelékhiány mutatkozik. Az alsóház eszterházi a fűtőanyaghiányról tárgyalt.

### Czyrjankevitc az új lengyel kormány elnöke

VARSO. — Az új lengyel kormány elnöke Joseph Czyrjankevitc, a lengyel szocialista párt főtitkára. Helyettes miniszterelnök Gomulka és Kosicki. Külügyminiszter a kommunista Modzelewszki, Osobka-Moravski volt miniszterelnök a közigazgatási ügyek minisztere lett. A kormányban a választási demokrata tömb valamennyi párta képviselve van.

## Gheorghiu-Dej jelentése a moszkvai gazdasági tárgyalásokról

BUKAREST. — (Agerpress) A moszkvai tárgyalások még elhúzódnak rövid ideig, miután a megvitatott kérdések beható tanulmányozást igényelnek. Gheorghiu-Dej miniszter, a küldöttség vezetője utolsó jelentésében tájékoztatta a kormányt arról, hogy valószínű a tárgyalások készítése a jövőben kereskedelmi kapcsolatokat érintő színen. Kérte az ehhez szükséges meghatalmazást. Egyébként Gheorghiu-Dej minisztert körülbelül február 17-re várják Bukarestbe.

A Bucur Schiopu nemzetgazdasági államtitkár vezetésével Svájcba utazott küldöttség tárgyalásai olyan szakaszba jutottak, amelynél sürgetőssé vált a kormány tájékoztatása és újabb utasítások kérése. A Bernből küldött futár az utasításokkal már visszautazott Svájcba.

## Erdély magyarsága számonkéri Dálnoki Veress Lajostól legyilkolt és elhurcolt fiait

A magyarországi katonai összeesküvést teljesen felgöngyölítették  
Néhány kiegészítő adat az „összeesküvő fővezér“ életrajzához

KOLOZSVAR. — A magyarországi nép- és köztársaságellenes összeesküvés felgöngyölítése a vége felé közeledik. A „Haza. Bizottság“ és „Földalatti Fővezérség“ tizenhárom tagját már át is adták az ügyészségnek. A szorongás, amely az erdélyi demokratikus magyarságot elfogta az összeesküvés leleplezésével, földalóban van. Fellelegzik, amikor látja, hogy a fiatal magyar köztársaság állambiztonsági szervei egymásután számolják fel az összeesküvés fészkeit és környékét. Általános biztonságot, életszínvonal-emelést és külföldi tekintélyt biztosító demokráciát akarta aláadni.

### A romániai demokratikus magyarság,

amely most vállalva a román demokráciával megfeszített erővel és bizakodással harcol közös ügyünkért, gazdasági életünk talpraállításaért, jóhiszeműséggel tekint ama demokratikus Magyarország felé, amely a volt, áruló hatalmaságainak háborús kalandja nyomán romokban heverő országot felemelte az elesettségből és a haladó demokrácia élettel jelentő útján a jövő felé indította.

### Ezt a Magyarországot

akarták ezek a horthysta összeesküvő gonosztevők ebek harmincadjára adni. Dózsölő és hárgyú lubanai a magyar életnek, volt jobbagyargyuzó földesurak, az országot ide-oda árukgató politikai kalandorok, levitézített hadfiak, a dologtalan hanyatlásból kiesett urak betyárok szervezkedtek a magyar nép romlására, hogy a földhöz jutott magyar paraszttól a földet, a dolgozó vereitelkes munkásoktól a mindennapi kenyeret, az éplő országotól a bersületet, a felszabadult népből a szabadságot, mint annyiszor a múltban, újra elorozhassák.

Terveik nem sikerült. S ma a magyar nép itt és ott gyűlölettel és számonkéréssel áll „vitéz prímor“ Dálnoki Veress Lajos és társai előtt. Kiméltetler megtorlást vár, mert ha országgrató tervek sikerültek volna, nemcsak a magyarországi magyar népet taszítják ki a világ szabadságzerető népeinek táborából a

megvetettség és pusztulás kilátástalanságába, hanem visszahatása sorsdöntően érintette volna a demokrácia útjára lépett erdélyi magyarságot is.

### A „fővezér“,

Dálnoki Veress Lajost igen jól ismeri Erdély magyarsága is. Mint a volt kolozsvári IX. hadtest és a II. erdélyi hadsereg parancsnoka, nevét a magyarirtásban ismerthette tette. Letartóztatásával sok népellenes tevékenységére fény derült, de életrajza nem lenne teljes, ha ki nem egészítenénk azokkal az adatokkal, amelyek a fasiszta diktatura alatt nem kerülhetek nyilvánosságra. A terror gondoskodni próbált arról, hogy a gyilkosságok híre ne jusson el a széles népi tömegekhez.

### Kivégztések a börtönudvaron

mindennaposak voltak, amikor 1943-ban bevezették a katonai rögtönbíráskodást. A halálos ítéleteket, mint Horthy kormányzó erdélyi képviselője, Dálnoki Veress Lajos írta alá. A nyelge és nagy pénzekkel megvesztegethető hadbírák szadista kéjvel hozták a halálos ítéleteket, amelyeket Dálnoki Veress Lajos szemrebbenés nélkül írt alá. Gazdag embert egy izben sem végeztek ki. Ha a vádlottaknak volt pénzük, nemzetiségi különöség nélkül felmentették őket.

Kiket végeztek ki a kolozsvári katonai „büntető intézet“ udvarán? Piatal székely honvédek, akik a szabadságról néhány napot kóstáltak, vagy már nem bírták a veréseket és megszöktek a laktanyákból. Kiloesantott szövelővel terültek el a hortánudvar következtén. A harra arcu Lebedz János kezdte el a sort. Búna az volt, hogy engedély nélkül hagyta el a laktanyát. Halálra ítélték. Ez Dálnoki Veress, a kormányzó képviselője, minden további nélkül aláírta a halálos ítéletet. A börtönudvaron felállt a század négyzetében, a komorító s megvesztegethető bírák felolvasták az ítéletet, elhangzott a „vigyázz! tűz!“ és a fal mellett virágágyásra térdeltetett Lebedz János szívét és agyát átírta három golyó. A század vigyázta meredevett és a katonapáter imát mormolt.

Aztán jöttek a többiek. Egy országhelyi nyurga fia, akinek utolsó kívánsága az volt, hogy életében egyszer jól-lakhassék. Utána hosszú sora a székelyföldi, bihari vagy szilágysági földműves- és munkásifjaknak. Dálnoki Veress fáradhatatlanul írta alá a halálos ítéleteket. És a falvakban, vagy városi kis házakban apa, anya s testvér könnye folyt, De Dálnoki Veress Lajos vigyázott a „fegyelemre“.

### Az erdélyi ifjak elhurcolása

is az ő nevéhez fűződik. Amikor elárulva az ellenállási mozgalmat, Tordánál tömegesen áldozta fel az erdélyi fiatalok színe-javát, hogy hátvédül szolgálhasson a németek kivonulásának, kiadta a parancsot, a levante-ifjakat nyugatra kell szállítani. És megkezdődött az erőszakos kiürítés. Katonaszággal és csendőrséggel szedték össze az ifjakat és irányították utnak gyalog oda, ahonnan még mindig olyan kevesen tértek vissza. Minden családban még ma is gyászolnak, siratnak, vagy féltő remegéssel várják vissza valakit, akit Dálnoki Veress katonacoltatott el „valahová nyugatra“.

### Aki elárulta Erdélyt

és Erdély szabadságharcos hagyományait, aki szemrebbenés nélkül kiírta halálra és pusztulásra az erdélyi magyar ifjuság színet-virágát, most újra e. akarta árulni az egész magyar nemzet. Szilási és Imrédy nemzetáruló szerepét akarta tovább folytatni, de szándékát a magyar demokrácia gyökerében elfojtatta. Szívvelgyérel, a többi nép útját, akik a Kiszabadítottan bujtak meg, őt magis állandó átkokat is belökölték a magyar nép oszlatatlan akaratára vonja felelősségre. Hisszük, hogy a magyarországi magyar nép végérvényesen meg fogja sorolni az árulókat. És itt nálunk azok a fízelttügnyök, akik szereztek volt a romániai magyarságot is mania cinkevilka a demokrácia útjáról a börtön, azok sem kerültek el sorukra. Az itt élő magyar nép is ez élet és jövő útját, a demokrácia útját választotta. A romániai magyar nép sem tűr meg sorában semmiféle börtöt szándékot.

TAMAS GÁSPAR

# HIREK

## VILÁGOSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi naplaja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távfeszítő 258.

### A mi szorgalmas méhecskénk

— Sajnálom nincs — mondja méltavasan a kereskedő.

— Hogy hogy nincs? — kérde méltatlankodva a vevő. — Hiszen mára ígérté.

— Igaz kérem, mára ígértém, de sajnos, a százötven kiló helyett három érkezett meg és az már el is fogyott. Nagyon sajnálom.

Jelen esetben még jól van szó. A kereskedő elmondja, hogy vidéki szállítóijuktól nagyobb tétel mézet rendeltek. A leszállítás előtt napon két „ismeretlen” férfi járta végig a vidéket és magasabb áron felvásárolta a készleteket. Azóta nincs méz.

A méhek tavasszal és nyáron gyűjtik a mézet, a spekulánsok ősszel és télen. A szorgalom apró, szárnyas mintaképei virágról-virágra szállnak, a spekulánsok ugyanígy szállnak faluról-falura, a méheket is megszégyenítő szorgalommal. Azután két-három hónapig gondosan ülnek a kaptáron — már mint az árdrágítók — és ha az általuk előidézett hiány kellőképpen felverie az árakat, akkor dugva és mint különös kegyet adnak egy-egy kilót azoknak, akik a háromszoros árat meg tudják fizetni. Ma mézzel, holnap cukorral és holnapután más árucikkkel folyik ugyanez a játék. Asszerint, hogy bölcs előrelátással miben számítható ki a bekövetkező legkomolyabb hiány.

A kereskedő csóválja a fejét és sajnálkozik, a vevő dühöng és méltatlankodik, a spekuláns gazdagodik, a méhek pedig mélyen megsértődnek, hogy ilyen sötét és nemtelni társasággal hasonlítják össze őket. (—6—)

**SZOLGÁLTATOS KOLOZSVARI GYÓGYSZERTÁRAK.** Február 14-ig szolgálatban: Codarcea (Mária királyné-utca 9), Szentháromság (Mihály király-utca 2), Aesculap (Széchenyi-tér 23), dr. Cseresznyés (Malinovszki-tér 13), Uránia (Horea-ut 4). Egész éjjel szolgálatban február 11-ig bezárólag: Szentháromság, dr. Cseresznyés és Uránia gyógyszertárak.

**A KOLOZSVARI ÁLLAMI MAGYAR TANITÓKÉPZŐ INTÉZET** igazgatósága felkéri a tanulók szüleit és az iskola barátjait, hogy február 9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor szíveskedjenek megjelenni a katolikus főgimnázium dísztermében az Iskolaszék megalakítása céljából. Ha kellő létszám nem gyűlne össze, a választást február 16-án ugyanabban az időpontban, ugyanott feltétlenül megtartjuk.

**ADÓFIZETESI HALÁDEKOT** és részletfizetési kedvezményt a jövőben kizárólag csak a miniszter vagy a pénzügyminisztérium vezérigazgató adhatnak és ők is csak egészen kivételes esetekben — a pénzügyminisztérium legújabb rendelete értelmében.

**A BOLYAI DEMOKRATA DIAKSZÖVETSÉG ZENESZEMINARIUMA XXV.** előadás-sorozatában új Beethoven- ciklus indul. Előadásra kerül Beethoven I. szimfóniája és C-moll zongoraversenye. A Zeneseminárium helye a Bolyai Egyetem központi épületének aulája, ideje: 1947 február 8-án, szombaton délután fél 6 óra. Bevezető előadást tart: Székely Endre.

**LESZAI TIBOR 11 EVES FIUCSKA** kedden reggel ejtett színei Jugoszlávia-utca 48 szám alatti lakásáról. A soványarcu, barnaszemű gyermek barna kabátot, sűrű sportnadrágot, bakancsot és barna bőrsapkát viselt. A szülők kérik, hogy ha valaki találkozik a vagy hármójukat tud az elűnt fiúcskáról, közölje velük Jugoszlávia-utcai lakásuk, vagy a Szieszta-szálloda portásánál.

**BOMBAMERENYLETET TERVEZTEK AZ ANGOL KIRÁLYI PALOTA ELLEN** — jelentik Londonból. A Weibek telefonközpontot egy ismeretlen egyén felhívta és közölte, hogy pénteken több robbanóbombát helyeznek el a Buckingham-palota bejáratánál. Az angol királyi palota őrségét megerősítették és szélsőséges óvintézkedést tettek.

## NAGY

vaskasszét keresek megvételre.

Címeket „Bank” felírára kérek.

## Nagymennyiségű elrejtett élelmiszert koboztak el a bukaresti Dambovita gyártól

BUKAREST. — A fővárosi Dambovita-gyárban nagymennyiségű és rendkívül értékes élelmiszereket és készlekeket találtak elrejtve, amelyeket a gyár munkásai elől vontak el és uzoránokon akartak értékesíteni. A megtartott házkutatás során 11 egyenként 75 kilós zsákot találtak kocaacukorral megtömve, 2200 kiló ételolajat, 50C kiló fehérlisztet, 860

kiló szappant, 4000 kiló mosószódat, 580 nagy doboz konzervet, 7 zsák rizset, 500 kiló zsír, 8000 kiló borsót, 7000 kiló túrtölt bust és 1600 kiló csőtészta.

A nagymennyiségű élelmiszert elkobozták, azt a gyár munkásai között szétosztják, a dolgozók ellátását szabotáló gyártulajdonosok ellen pedig megindították az eljárást.

## Kalotaszeg vezet a tagdíj-fizetésben, de a Mezőség sem akar lemaradni

KOLOZSVAR. — A MNSz kolozsmegyei szervezete a gazdasági harc előkészületének első lépéseként szervezetének megerősítését határozta el. Cselekvő magyarok látogatják meg a megye községeit és ott feldolgozzák mindazokat a gazdasági kérdéseket, amelyek nemcsak a megye lakosságát, hanem az egész országot érintik.

Igy meglátogattak több mint 30 községet, ahol összesen több mint 2000 új tagot szerveztek be. A MNSz megyei szervezeteiben első helyen állanak Kalotaszeg községei úgy a taglétszám nagyságát tekintve, mint a befizetett tagdíjakat számításba véve. De nem akar lemaradni a mócsi járás magyarsága sem a valószínű verseny alakult ki a Mezőség és Kalotaszeg MNSz szervezetei között. A MNSz pénzügyi helyzetének megjavítására ugyancsak kemény segítséssel és helytállással vezetne országos viszonylatban is Kolozs megye magyarjai. Különbösen ki kell emelnünk a kevés lakosságú Sztána-községet, amelyik számarányához mérten nagy mértékben kivette részét ebből a támogatásból.

## Eredményesen halad előre a CFR vonalainak és épületeinek helyreállítása

BUKAREST. — A közlekedésügyi minisztérium hivatalos jelentése szerint a romániai államvasutak, a CFR vasut-vonalainak és műtárgyainak helyreállítása, amelyeket az elmúlt világháborúban a menekülő hitlerista csapatok számos helyen súlyosan megrongáltak, gyors ütemben folyik és ezzel a vasúti közlekedés és forgalom napról-napra javul.

A CFR különböző műhelyei az 1947. évi január 1-ig 257.000 négyzetméter, háborúban megrongált területet állították helyre, az azokon lévő kisebb-nagyobb mértékben megrongált épületekkel együtt 93—100 százalékosan.

A megrongált vasúti petróleum- és gázvezetkeket teljes egészében helyreállították, a vezetékkel kapcsolatos épületeket pedig 18—30 százalékosan. A szétrombolt vasútvonalak 83 százaléka az alagutak 59 százaléka, a megrongált hidaknak pedig 88 százaléka állították helyre.

A CFR vonalait közül már csak 108 kilométer hosszúságú rendes nyomtávon és 30 kilométer hosszú keskenyvágányú vonalvezetésen nem fejezték még be a helyreállítási munkálatokat és ennyi vonalon nem indulhatott még meg a forgalom.

**A DOROGI BANYASZERENCSETLEN-SEGEBEN** lefolytatott vizsgálat során a magyar rendőrség őrizetbe vette Schmedt Jenő üzemezőt mérnököt, mert megállapították, hogy felelős a bányakatasztrófiáért. Bár idejében észrevette a bányatűzét, nem tette meg a kellő óvintézkedéseket. Kiderült, hogy a bánya szellőztető készülékének működtetésével a feltörő gáz és füstöt a Zsigmondmező nevű bányarész felé irányította, aminek következtében az ott tartózkodó 31 bányász meghalt.

**SIMON JÁNOSNE** kolozsvári, Aurel Isaac (volt Gyárfás Jenő)-utca 48 szám alatti asz-szony, kinek férje a háborúban ejtett, két-éves gyermekével nyomorog. Munkaképtelen, dolgozni nem tud. Kéri a megértő szívű emberek támogatását. Adományokat részére szerkesztőségünk is készséggel továbbít.

**35.000 LEJERT ARUSÍTOTTAK A KENYERLISZT KILOJÁT** Chenda Ioan és Molgradean Irina almászentmihályi lakosok a kolozsvári piacon. A rendőrség 140 kiló lisztet kobozott el tőlük.

(\*) **RADIOJAVITÁS** garancia mellett. Vétel, eladás, csere. Atlas rádiószálya, Szabadság-tér 22.

**HÁROMSZÁZ VASUTI KOCSI BOR** külföldön való értékesítésének kérdését tanulmányozza Savulescu Traian földművelésügyi miniszter. Ez a nagymennyiségű bor az idel termékből, az őszi szüret után kerülne külföldre, cserébe Románia részére szükséges különböző árukért.

(\*) **KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.** Ezúton mondok köszönetet mindazoknak, akik fejlethetetlen férjem, Szeszák József temetésén rajdalmamon enyhíteni egyeztek, valamint a Villamosmű igazgatóságának és üzemi bizottságának. Özvegy Szeszák Józsefné.

(\*) **HALALOZÁSI HÍR.** Özvegy Kolcza Jánosné született Gilyén Polixéna, nyugalmazott tanítóné életének 87. évében hirtelen elhunyt. Temetése február 10-én délelőtt 11 óra-  
kor lesz a temető hajótáskapórnájából. Az elhunytban dr. Kolcza János, a kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank Rt. cégvezetője édesanyját gyászolja.

**FELHÍVÁS.** Az összes fűszerkereskedőket felkérjük, hogy február 9-én, vasárnap délelőtt 10 órakor saját érdekükben jelenjenek meg a Március 6 (volt Szentegyház)-utca 34 szám alatti Nejsz-étteremben a Fűszerkereskedők Szakszervezetének alakuló gyűlésén.

## MŰVÉSZET — SZÍNHÁZ

### A magyar irodalom utat mutat a jövőbe

— mondotta Kacsó Sándor a kolozsvári Iparos Egylet kulturesztjén

KOLOZSVAR. — A kolozsvári Iparos Egylet köznevelődési szakosztálya kéthetenként kulturesztet rendez, hogy iparosaink megismerkedjenek az erdélyi magyar irodalommal és a napjainkban fokozottan fontos szerepet játszó művelődési és politikai kérdésekkel. Csütörtökön este tartották második műsoros összejövetelüket, melyre meghívták Kacsó Sándor és Nagy István írókat.

A kulturesztet Csákányovszky Károly, az Iparos Egylet elnöke nyitotta meg. Ezután Nemes Károly Ady Endre „Rohanunk a fordulóba” című versét szavaltta, Hejnik Lajos írt a „Ritgálo”-ból, majd Kacsó Sándor „Irodalom és valóság” címen tartott előadást.

Kacsó röviden és meggyőzően mutatott rá a mai irodalom szerepére, mely a romantika varázslatosága és a naturalizmus megdöbbentő szövegmondása helyett az igazi, nevelő, szemeket kinyitó valóságkérdések megvilágítására törekszik. Hangsúlyozta, hogy a két irodalmi irány

s a minőségi szempontból számba sem jöhető ponyvatermékek csak arra voltak jók, hogy eltereljék figyelmünket a való-ságról, mely égte bőrünket, és éppen az említett okok miatt figyelmen kívül hagy-tuk s a háború tragédiájába sodródtunk.

— Az új magyar irodalom — mondta többek között — a dolgozók széles rétegeinek nevelésére irányul, utat mutat a jövőbe, nehogy kimaradjunk a népek fejlődéséből. Megfelelő köngondolkodás és látásból nélkül lemaradunk a haladás szer-keréről s azt a népet, mely szembe kerül vele, kíméletlenül eltapossa.

Ezt követően Nagy István novellát olvasott fel. Bevezetésül az Iparos Egylet dalárdája énekelte: Rezik Károly vezény-  
lésével. A színvonalas és jó sikerült kul-tureszt műsorához csak annyit szeretnénk hozzáfűzni, hogy az Iparos Egylet jóké-pességű énekkartól mindalok helyett szívesebben hallottunk volna — szép na-gyar népdalokat.

## Kik a kolozsvári közönség kedvencei?

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség kolozsvári nőbizottsága február haván a kívánságversenyt rendez. A hangver-seny rajában kívánságverseny lesz, mely a nőbizottság a „Világosság”-ban a vasár-napi számtól kezdve közlendő szavazószá-m nyeken leszavaztatja Kolozsvár közönségét, hogy a kolozsvári művészek, színészek, írók, énekesek, énekkarok közül kiket kíván hal-lani.

A MNSz kolozsvári nőszervezete fejlethetetlen élményei akar kedveskedni támogatóinak és a város lakosságának és ezért fel-hív mindenkit, működők közre magz is a kívánságverseny sikerében azzal, hogy a kívánsága szerint kitöltött szavazószel-venyt kinyújtja és a kérdésekre válaszolva eljuttatja azt a MNSz Farkas-utcai székhá-zába a női szervezet irodájához, vagy a „Vi-lágosság” szerkesztőségéhez.

A MNSz városi női szervezete a kívánság-versenyt tiszta bevételét szociális céljainak megvalósítására fordítja, többek között a szegényorsú lakosság szükségleteinek le-elégítésére és a külvárosokban felállítandó ingyenes egészségügyi kázkak megszerve-zésére.

### Ma délután: „A cigány” este: „Tosca”

KOLOZSVAR. — A színházi iroda közli: Megyesi Pállal Cavaradossi szerepében ma este újítja fel a kolozsvári színház Puccini legnépszerűbb operáját, a „Tosca”-t. Mircea Popa, a Román Opera fiatal, tehetséges kar-nagya végezte a zenei előkészítést és ő is ve-zényli az előadást, amely a próbákból ítélve, az idei évad kiemelkedő művészi eseménye lesz.

Ma délután Szigligeti „Cigány”-át játsza a színház a tanulóifjúság részére. Opusc ifju-sági helyarákon a nagyközönség részére is árusítja a pénztár a jegyeket.

Vasárnap délután és este is Lehár Fe-renc gyönyörű dalmvét, „A mosoly orszá-gát” játsszák Megyesi Pállal Szü-Csong her-ceg híres szerepében.

## Eisikovits Miksa,

a kolozsvári Állami Magyar Zene-művészeti Főiskola tanára

ma, szombaton este 7 óra-  
kor tartja

## szereplői estjét

a Zeneművészeti Főiskola nagytermében.

Közreműködnek: Gimes Magda, Glasius Augustia, Kállay Ibolya, Szegő Julia és Fejér-Lavan Andor.

Műsorlevezetel a Józsa Béla Athenaeumban

## A „SZENTGYÖRGYI ISTVÁN” ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szombaton délután 4 óra-  
kor: A cigány. (Ifjúsági előadás nagyon oleső ifjúsági hely-  
árral). Sorozatszám 43.)

Szombaton este 7 óra-  
kor: Tosca. (Opera-  
előadás Megyesi Pál és Mircea Popa, a Ro-mán Opera karnagjának közreműködésével. Sorozatszám 46.)

## A MAGYAR ZENE- ÉS SZÍN-MŰVÉSZETI FŐISKOLA HANGVERSENYEI:

Február 8-án, szombaton este 7 óra-  
kor: Eisikovits Miksa szerzői este.

Február 11-én, kedden este 7 óra-  
kor a fő-iskola tanári karának hangversenye a szá-  
razságsújtotta vidékek egélyezésére.

## KOLOZSVARI ZENE MŰSORA:

CAPITOL: Holnap délután (3, 5, 7, 9.)  
CORSO: Párba j szűrt. Magyar film. (3, 5, 7, 9.)

OLYMPIA: Te gy a dal. Főszereplők: Sárdy, Feleky Gyul és Németh Romola. Előadások: szombaton 5, 7, vasárnap 3, 5, 7 óra-  
kor.

ROYAL: A farsztkus szimfónia. (3, 5, 7, 9.)

ROYAL-TEJEM: Csapajev. Magyar fel-  
iratokkal. (Fé 4, fél 6, fél 8, 9.)

RIO: Csapajev Karády Katalin, Hajmágy Miklós és Pálly Ernővel a főszerepekben.

SELEKCIÓ: Székelyek vig tük. (3, 5, 7, 9.)

URANI: Tüles a szerelem. Kelemen Eva és Gózmá György a főszerepekben.

A Józsa Tudományok Munka-  
közegének szociális an meg-  
levezetése professor, a Bolyai  
Félemlőtanárán ismeretlenül ő  
nyve. Levele az atomenergia  
párméréshez. — Jó izomanyos  
opage, Kolozsvár, Szabadság-ter



A Magyar Népi Szövetség megbízottjának ellenőrzése mellett

## megkönnyítik és meggyorsítják az amerikai csomagok romániai kézbesítését

BUKAREST. — Az Egyesült Államokban és Kanadában élő magyarok néhány hónap óta — az Amerika és Európa közötti rendszeressé vált postaforgalom megindulásával — Európában élő rokonaik és barátaiknak csomagokat küldenek. A csomagok gyűjtőhelye Bukarest, szétosztásuk azonban a személyzet hiánya, a csomagok nagy száma és a címzettek felkutatásával járó késedelem következtében nagy nehézséggel történik, a hivatalos alakosságok elintézése és a csomagok elszállítása pedig nagy idő és pénzvesztéssel jár.

A kérdés rendezése érdekében a Romániai Demokrata Zsidó Népkegyesség bukaresti központjának kiküldöttei felkeresték a magyar parlamenti csoport irodáját. A magyar parlamenti csoport a címzettek érdekében eljár az illetékes minisztériumoknál és a szétosztás alakosságának, valamint a vámeljárási egyszerűsítését, az illetékek és díjak csökkentését kérte. A pénzügyminisztériummal, a központi vámhatóságokkal, a közlekedésügyi minisztériummal és a posta vezérigazgatóságával, valamint az egészségügyi minisztériummal lefolytatott tárgyalások kedvező eredménnyel végeztek.

A magyar parlamenti csoportnak sikerült elérnie, hogy a hatóságok jelentős vámenedményt és a szállítási díj csökkentését biztosították az amerikai csomagok címzettjeinek. A csomagok központi kezelésénél és szétosztásánál, valamint az összes hivatalos eljárásnál a Magyar Népi Szövetség megbízottja is részt vesz és ellenőrzést gyakorol. A címzettek kötelezettségét külön fogjuk ismertetni.

## Teljes erőbedobással kell elvégezni a tavaszi mezőgazdasági munkákat

BUKAREST. — A közelgő tavaszi mezőgazdasági munkák, a vetésterület felszántása, megművelése és vetőmagvakkal való bevetésének biztosítása foglalkoztatja jelenleg mint a legidősebb kérdésnek a kormány illetékes ténnyezőt, hanem mindazokat, akik átérzik az ország újjáépítésének nagy jelentőségét. A vetőmagokkal a legnagyobb ténnyezőség szükséges, hogy egyetlen hold föld se maradjon bevetetlenül. A mezőgazdasági termelés egyszerűsítése egyre inkább parancsoló szükségessé válik. Tengeri, napraforgó, gyapot, cukorrépa,

mustár, repce vetőmagban az ország ma behozatára szorul, hogy a tavaszi munkálatok során ezeknek a nagyfontosságú közszükségleti cikkeknek termelése biztossá legyen. Rizsből, zabból, burgonyából és zöldségfélékből a belföldi készletek — ha szűkösön is — elegendők lesznek a tavaszi vetési, illetve ültetési célokra.

A közellátás zavartalan biztosítása érdekében elengedhetetlen, hogy egyetlen barázdát föld sem maradjon megműveletlenül és bevetetlenül. A mezőgazdasági munkálatok elvégzését megnehezíti az, hogy az ország állatállománya a takar-

mányhiány következtében legyengült és hiány van fontos mezőgazdasági gépekben is. Mindenki munkájának teljes megfeszítésével kell hogy részt vegyen a tavaszi mezőgazdasági munkálatok elvégzésében, ha azt akarjuk, hogy ne súlyosbodjon az a közellátási helyzet, amelynek válságát az ország minden polgára napról-napra nyomasztóbban érzé.

Szemléltető példának említhetjük csak meg, hogy 40 vasúti kocsit cukorrépa vetőmagra van szükség, amelyet árucseré alapján Románia fűrészáruért fog külföldről behozni.

## Fierlinger csehszlovák miniszterelnökhelyettes kijelentése:

### Nem közmunkarendelet végrehajtásáról, hanem teljes magyartalanításról van szó Csehszlovákiában

BUDAPEST. — A Magyar Távirati Iroda jelentése közli Fierlinger Csehszlovák miniszterelnökhelyettesnek a magyarok áttelepítésére vonatkozó kijelentését. Fierlinger beszédében nyíltan beismeri, hogy a közmunkarendeletben a magyarok áttelepítéséről és beolvasztásáról, nem pedig ideiglenes közmunkák elvégzéséről van szó. A rendelet értelmében — mondja Fierlinger miniszterelnökhelyettes — a szlovák hatóságok eddig 30.000 magyar munkavállalót telepítettek át cseh és szudéta tartományokba, ami — családtagokkal együtt — 90.000 magyar asszimilációját jelenti. A magyarok áttelepítése tovább folyik. Havonta tíz szállítmány érkezik a cseh történelmi tartományokba.

Fierlinger miniszterelnökhelyettes kijelentése nem hagy kételyt a közmunkarendelet igazi tartalmát, célját illetően.

## Szökött fegyencet fogott el

### kemény küzdelem után két kolozsvári rendőrtiszt

#### Élethalálharc a Farkas-utcában

KOLOZSVAR. — Három hétig tartó fardaságnyomás után bravuros fogást csinált a kolozsvári rendőrség bünyügyi osztálya. Pálffy Viktor és Botos Jenő nyomozók elfogták Ani Remus szökött fegyencet.

Ani Remus a bukaresti törvényszék 15 évi kényszermunkára ítélte egy betörésért, amit az ütés ideje alatt követett el. Három évvel ezelőtt, éjszaka idején kifosztotta az egyik nagy bukaresti posztókereskedést. Az ítélet meghozatala után a betörőt Jilavára szállították és megkezdte büntetése kijöltetését.

Néhány hónapja Ani megszökött a kényszermunkahelyéről. A hatóságok megindították a nyomozást kézrekerítésére. A

szalak Kolozsvárra vezettek és kiadták az országos körözést. A rendőrség nyomozáskor a szökött fegyencnek, aki Kolozsváron folytatta bűntetteit. Éjjel-nappal követték, de valahányszor rá akarták csapni, az ördögien ügyes bűnöző mindig kibújt a rendőrség gyűrűjéből.

Február 6-án a nyomozók bizalmas értesítést kaptak, hogy Ani a belvárosban húzódott meg, egy Farkas-utcai rokonánál. A rendőrök lezárták az egész kerületet, vigyázva arra, hogy ne keltsenek feltűnést és ne háborgassák a lakosságot. Mielőtt a gyűjtést összeadották volna, a Farkas-utcai református templom mellett egyik házból kilépett Ani. Pálffy nyomozó azonnal felismerte a személyt.

írás alapján és igazolásra szólította fel. A betört igazoló iratok helyett egy hatalmas Steyer-fisztolyt rántott elő. Pálffy rávetette magát és sikerült a fegyvert kiűznie kezéből. Dulakodni kezdtek a dektív megcsúszt.

Ani kiharcolta pillanatnyi előnyét és futásnak eredt, de az utca végén Botos rendőrtiszt állta útját. A rendőrtiszt lefogta a fegyencet. A szökött fegyenc vadállati módon küzdött, de végül hosszú küzdelem után ártalmatlanná tették.

A bünyügyi osztály megindította a nyomozást, hogy fényt derítsen azokra a bűncselekményekre, melyeket Ani Remus Kolozsváron követett el két hónapig tartózkodása alatt.

## Erélyes kormányrendelet a gabona-beszolgáltatásra és a huszfogyasztás szabályozására

### Berezetik a husjegyet — Megszabják a háztartásokban tartható lisztmennyiséget

BUKAREST. — A nemzetgazdasági minisztérium újabb döntést hozott, amely ma jelenik meg a hivatalos lapban. A döntés a következőket tartalmazza:

A gabonatermelők kötelesek a birtokukban lévő búza-, rozs-, árpa-, zab- és kukoricatermésüket, valamint az ebből származó termékeiket, 1917 február 27-ig a helyi közigazgatási hatóságok ellenőrzése mellett az INCOOP-nak átadni. A termelők a fenti terményeikből csak a tavaszi vetőmagszükséglet mennyiségét tarthatják meg, még pedig hektáronként 200 kilogramm tavaszi búzát, 180 kilogramm rozst, 160 kilogramm arnát,

140 kilogramm zabot, 30 kilogramm tengerit. A vetőmagnak meghagyott mennyiséget amennyiben a termelő nem használja fel vetésre, a vetési idő lejártával szűke köteles a közigazgatási hatóságok ellenőrzése mellett az INCOOP részére beszállítani. A termelő a vetőmaghoz kívül megtarthat élekezés céljára személyenként napi 60 deka búzát, rozst, arnát, tengerit, 1917 július 31-ig számítva. Ezenkívül 60 napra napi 3 kiló zabot vagy arnát minden nagy igazságtal részére. A mezőgazdasági szükséglet a munkások részére napi 20 deka gabona pótladot engedélyezett a minisztérium a mezőgazdasági kamarák által megalapított

munkanapokra.

A városi lakosság mindössze 15 kiló lisztet és kenyérlisztet tarthat háztartásában az egyfédél alatt élő összes személyekre számítva. Ezt a mennyiséget március 1-től személyenként 3 kilóval csökkentik.

Az ekonomátok, kórházak, intézmények és otthonok, valamint más szociális intézmények csak búzát, illetőleg az ebből származó termékeket tarthatnak az ellátott személyek részére. A kántinok, vendéglők és más természetű közös konyhák mindössze 1500 kiló liszttel rendelkezhetnek az általuk naponta kiszolgáltató személyek részére. Ez a

## Asszonyok, figyelni!

A bukaresti rádió magyar adásában, csütörtökön este hét órakor, hosszabb hallgatás után ismét megszólalt az asszonyok. Bejelentették, hogy a jövőben rendszeresen, minden csütörtökön este jelentkezni fognak és változatos műsorokkal remélik, hogy egyaránt megnyerik a falusi és városi munkás-, polgár- és háziasszonyok széles rétegét.

Első előadásuk valóban biztató volt. Színes, hangulatos és tanulságos. Megszólalt a friss falusi lány és a városi leleményes háziasszony és a sikertől sem bizonyítja jobban, mint hogy a rádió mellett ketten is feljegyezték a hasznos háztartási tanácsokat. Egyetlen kifogásunk — és hisszük, hogy a nő-óra szerkesztői nem veszik rossz néven, a ezt is megmondjuk — az előadómódorra vonatkozott. Hatásosabb és meggyőzőbb volna, ha egyszerűbben beszélének. Ugy, mint a mindennapi életben. Hangelfrítés nélkül.

Bírálatunkkal bizonyítjuk, hogy komolyan vettük nőtestvéreink felszólítását a rádió munkájában való részvételre és kívánunk nekik jó munkát, a hallgatóknak pedig sok kellemes, színes csütörtök estét. (—)

mennyiség március 1-től személyenként és havonta 0.300 kilogrammal csökken.

A városi lakosság, vállalatok és intézmények a fenti mennyiségek feül található készleteiket legkésőbb február 28-ig kötelesek hivatalos áron átadni a CAES-nak.

A rendelet megjelenésével emelődik a nemzetgazdasági minisztérium megtiltja a gabonafélék ipari célokra való felhasználását.

A nemzetgazdasági minisztérium — értesülésünk szerint — hasonló szigorú rendeletet készített a húsfelek fogyasztására is.

A marha, sertés és juh felvásárlását az OVICAR végzi, kivételt képeznek az ötszáz személyen felüli taggal rendelkező ekonomátok, amelyek husszükségleteiket a nemzetgazdasági minisztérium rendelete alapján közvetlenül a termelőktől is beszerezhetik.

Az új huszrendelet március 31-ig megtiltja a bűnyűgást és megállapítja, hogy váicsokban húst csakis husjegyre és csak szombaton és vasárnap szabad kiszolgáltatni. A fejadag 25 deka. Vendéglőkben hetenként csak egyszer szolgálható fel személyenként 25 deka hús.

## Csak a fővonalon kötelező az utazási igazolvány

BUKAREST. — A vasúti utazás megkönnyítése érdekében a CFR vezérigazgatósága módosító intézkedést fogantatott. Eszerint az utazási igazolványok kiváltása csak a következő vonalakon kötelező: Bukarest—Temesvár, Bukarest—Brassó—Tövis—Arad, Bukarest—Kolozsvár—Nagyvárad—Szatmárnémeti, Bukarest—Murasesti—Darnesti, Bukarest—Marasesti—Tecuci—Jasi, Bukarest—Buzau—Galac, Bukarest—Urgiceni—Galac, Bukarest—Konstanca, Bukarest—Giurgiu. Az összes többi vonalon utazási igazolvány nélkül lehet utazni. Akiknek bérletjegyük van a vasuton, nem kötelesek utazási igazolványt váltani.

## Az északerdélyi üzletek és jogosítványok ügyében tárgyalnak a MNSz és a zsidó hitközségek megbízottai

NAGYVARAD. — A nemzetgazdasági minisztériumban Ivanescu Ioan főtitkár emlékeztetett a megbeszélés megtartását az északerdélyi üzletek és jogosítványok felülvizsgálata ügyében. Az értekezleten résztvettek a Magyar Népi Szövetség és az erdélyi zsidó hitközségek kiküldöttjei is. Megtárgyalták a módokat és lehetőségeket a beadott feltevésekkel kapcsolatban is. Elhatározták, hogy a fellebbezéseket egy bizottság vizsgálja felül, amelynek tagjai a Magyar Népi Szövetség és az északerdélyi zsidó hitközségek kiküldöttjei lesznek.

## Kiosztották a Balázs Pál-alapítvány ösztöndíját

MAROSVÁSÁRHELY. — Bensőséges ünnepségek keretében történt meg a napokban Balázs Pál, a reakció által meggyilkolt lovócai szabadságharcos emlékére szervezett alapítvány első ösztöndíjának kiosztása. Az ünnepségen Antalfy Endre, Molter Károly egyetemi tanár és Boljai Tudományegyetem nevében és Soós József polgármester a város közönsége nevében szólt fel. Ezután a megjutalmazott tíz egyetemi hallgató átvette az ösztöndíját.

# APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavankint 1000 lej, legkisebb hirdetés 10.000 lej. Álláskeresőknek 800 lej, legkisebb hirdetés 8000 lej. Cím a kiadóban és jelzés leveleknél 1000 lej pótló fizetendő. Szíveshirdetés szavankint 1500 lej, közgazdasági hirdetés 2000 lej, nyilatkozat 4000 lej. Kereset hirdetések négyzetcentiméterenkint 1200, 1500, 1800 lej.

## ADASVÉTEL

5 1/2 LÖRÉS villanymotor és egy ventilátor eladó. Kádár-utca 19, ajtó 2. 2627  
SZÖNYEG, könyvek és csengőtranszformátor eladó. Cím a kiadóban. Gr.  
FEHER gyermek sportkocsit keresek megvételeire. Negyzé, „Világosság” kiadóhivatalában. Gr.  
VESZÉK a legmagasabb napi áron: varrógépeket, varrógépfejeket, varrógéplábakat, kötésgépeket, kerékpárokat, alkatrészeket, tülket, Welsz gépkocsikat, Horea-út 82. 2490  
RADIÓT modernet, Horea-út 15. 2492  
Rádió Szappan-utca 2. 492

EGY jó dísznői eladó. Columbus-utca 3. Kányafőnél. 2585  
ELADÓ négylámpásos rádió. Földész-utca 24. Megtekinthető délután. 2653  
KITÜNŐ márkájú pianó majdnem új eladó. Értekezni Apafi-utca 44. Délelőtt 8—10, délután 1—3 óráig. Gr.  
DIÓFURNIROS hátszobaberendezés gr. szobás eladó. Mikó-utca 72. 2588

## INGATLANLAELÁS

SZABADSÁG-tér rendelőknek vagy ügyvédi irodáknak is alkalmas 2 szobát elcserelelnék belvárosi vagy villanegyedben 2—3 szobás összkomfortos lakással. Cím a kiadóban. 2603

KERESÉK különbejárta butorozott szobát központhoz közel. Cím a kiadóban. 2638  
ÜGYFELEM részére megvételre keresek 2—3 szobás házat kisebb gazdasági udvarral, istállóval. Dr. Tutyogi Cs. Gyula ügyvéd, Kolozsvár, Malinovszki-tér 10. 2571

BELVÁROSBAN szállodának, územnek alkalmas három utcára nyíló sarokház. Összkomfortos eladó. Ügynökök kijárva. Különös tökélybefektetés. Cím a kiadóban. F.

KÉT szoba komfortos, kertes házat keresek. „Beköltözhető” jellegre. Ügynökök díjasa. 2594

ELADÓ a belvároshoz közel 2 szoba komfort, 1 szoba konyhából álló házastételek. Cím a kiadóban. 2579

KÖZPONTBAN pár éve épült három lakrészes ház jutányosan eladó. „Unicom” műkereskedés, Kossuth Lajos-utca 10. 2587

HAZVUTEL, házjeladás ügyben forduljon a Barbov utcánál irodájához. Bolintineanu-utca 21. Aitija-ut 1. negyed. 1—5 óráig. 2581

KISEBB családi házat vennék. Cím a kiadóban. 2579

BORFINCE, raktárhelyiség kiadó. Farkas-utca 21. 2577

EGY borbélyüzlet kiadó. Bulgária-telep, Kényeztető-utca 32. 2578

## ALKALMAZÁST KAPHAT

GYÓGYSZERESZT azonnali beépítésre keres dr. Fodor gyógyszerész. Nagybánya. Ertekezést kér Kolozsvár, Pap-utca 71. házteljesítés. 2645

KERESÉK jótanács festő és vegyészsegélyt. Lajos Francu-utca 6. 2576

PERFEKT fészernemű varrónőket és tanulókat fejtes az Ádám Sva fűhennemű varroda. Egyetem-utca 1, III. emelet, 5. ajtó. 2683

ASZTALOSSEGEDET és tanuló jó fizetéses felvételre. Egyenlő díofa paneli felrakmle olcsón eladó. Görbe-utca 4. Kékvíz Pózt. 2580

BECSULETES, főzni tudó mindenest keres Fencsél mérnök, Szamos-utca 12.

## KÜLFÖLÉ

FERFIFELHARISYA stoppolását vállalom. Róza néni, Farkas-utca 8. Gr.

KOLOZSVARON mindennemű megbízást, tudakozást jutányosan elintézzünk. Védőkletések levélben. „Rapidinform”, Kolozsvár, Postafiók 207. 2560

ELVESZETT László László névre szőlő összes iratok. Megtaláló juttassa el jutalom ellenében Vörös Hadsereg-utja 48 alól. 2591

A 7. SZÁMÚ eljárásterv Cuza Voda-utca 9 szám, pályázatot hirdet fizetvezető tisztviségre. 2569

BUDAPESTEN lévő butori, egyéb ingatlanokat vennék. „Esetleg cserélnék kolozsvárival” jellegre. 2593

ELVESZETT egy darab fekete kis gyermekcipő. Megtaláló jutalom ellenében adja le Raktár-utca 5 alól. 2584

# S P O R T É L E T

## Rio de Jansiróban rendezik meg az idei Labdarugó Világbajnokságokat

PÁRIS. — A Labdarugó Világbajnokság végrekezdőbizottsága Jules Rimet elnökletével ülést tartott. Az értekezleten Belgium, Hollandia, Brazília, Anglia, Franciaország és Svájc képviselői vettek részt.  
Elhatározták, hogy a Labdarugó Világbajnokságot ebben az évben Rio de Jansiróban rendezik meg és az eldöntetlen eredményű mérkőzéseket újra játszzák. Ha a megismételt mérkőzés is eldöntetlen maradna, a játékot az első gólig jolytatják. A mérkőzések játékvezetőit a FIFA bíróküldő bizottsága fogja kijelölni.  
A legutóbbi labdarugó világbajnokságokat, amelyen Magyarország a döntőben Olaszszággal került szembe és 4:2 arányú vereséget szenvedett, az 1938. évben Párisban rendezték meg.

## A Juventus május 9-én Kassán a Jednotivai, a Wiener Sport Klub Bukarestben játszik

BUKAREST. — A romániai labdarugó egyesületek nagyszabású nemzetközi műsort igyekeznek összeállítani a tavaszi labdarugó idényben.  
A kassai S. K. Jednota megkeresést intézett a Román Labdarugó Szövetséghez, hogy május 9-én, a „Győzelem napján” vendégül látna Románia egyik jelesbajnoki labdarugó együttesét. A román szövetség a Juventus együttesét jelölte ki a kassai mérkőzésre és ezért a bukaresti csapat május 9-re kisorsolt bajnoki mérkőzését későbbi időpontban játszsa majd le.  
A Wiener Sport Klub viszont Romániában szeretne játszani április 6-án, 7-én, 20-án, vagy május 4-én, esetleg június 22-én. A Juventus a június 22-iki napot tartja a legalkalmasabbnak a bécsi csapat fogadására, mert addig az NB I. mérkőzések már befejezést nyerne. A tárgyalások már folyamatban vannak, de biztosra vehető, hogy eredményesek lesznek. A Juventus a bukaresti CFR együttesével és egy másik elsőosztályú csapat bevonásával négyes mérkőzést tervez június 22-re a Wiener Sport Klub romániai korújjával kapcsolatban.

## A Dermata, KKASE és az UEC összeállította február—márciusi tornaműsorát

KOLOZSVAR. — A Kolozsvári Torna Kerület, Moraiu Albin elnök, Geréb Károly főtitkár, továbbá Dragomirescu Petre őrnagy, Makrai Judit, Geltsch Ervin, Tékés József, Szabó Dénes és Moldován László részvételével tegnap este ülést tartott, amelyen összeállította a február és márciusi, amelyen összeállította a február és márciusi tornaműsorát.  
Február 5-án este 7 órakor az UEC rendez saját tornatermében bemutatóversenyt. Február 15-én és 16-án mindkét nap délután 5 órakor a Dermata rendez házi versenyt az Unitárius Kollégium tornatermében. Február 22-én és 23-án a

## Megerősített csapattal játszik a Vasas a tavaszi bajnoki fordulóban

KOLOZSVAR. — A Vasas labdarugócsapata Munteanu Nicolae edző vezetésével nagyban készül a tavaszi idényre. A piros-feketék hetenkint háromszor: hétfőn, szerdán és szombaton tartanak edzést a városi kispályán. Az első edzéseket csaknem felféltérés hóbán tartották meg. A játékosok nemcsak hogy letakarították a pályát, hanem futópályát is készítettek maguknak. Az előkészületekkel kapcsolatban Munteanu edző a következőket mondotta:  
— A városban olyan hírek terjedtek el, hogy a Vasas a tavaszi idényben tartalékosan, több játékosát megválaszolja a kiadásra. Ezek a hírek alaptalanok, mert éppen ellenkezőleg, nemhogy veszítsünk játékosaink közül, hanem még két új fiatal játékosát a csapatunkba fogadjuk. Ők — nem közölhetem. Orosz, a kapuvédő — add az ómulit héten tért vissza szabadságról — máris j óformában van. Demeter és Falmathy, akik jelenleg katonai

## SPORTHÍRADÓ

Bucarestben — ha az időjárás kedvező lesz — az országos műkorcsolyázó bajnokságot vasárnap és hétfőn megtartják, amelyen a Kolozsvári Korcsolyázó Egyesület versenyzői is indulnak.  
A román jégkorongválogatott vasárnap Pozsonyban játszik az SK Bratislava ellen. Február 11-én Brünneben, 13-án Budejovicsban játszanak a prágai világbajnokságok előtt.  
A Vasas asztaloskasztyála és a „B”-közép tagjai ma, szombat este 8 órakor rendezik meg az Iparosok Aggmenházának (Rovolt-ut 20—22) összes helyiségében rendezett ténemulatságukat.

**Kolozsvári gyógyszerész**  
keres okleveles vagy ügyes nemokleveles gyógyszerészt  
Cím: Dr. Halász gyógytár.

MAGAS árban vásárolók férfi ruhát, fűhenneműt, ágyneműt, kékrokat, ezüsttrókat, perzsabundát, Welsz, Majom-utca 10. 2395  
EGY jó állapotban lévő Koch és Sterczel gyártmányu Röntgen és egy Siemens gyártmányu Diathermia eszköz. Cím a kiadóban. F.  
EGY kombinált ajtó. Cím a kiadóban. F.  
EGY Döbzn György-utca 36, II. emelet. Szabóság. 2551  
ELADÓ 43-as Bilgeri csizma, fekete strukc csizmanadrág és egy új háromnegyedes tekkabát prémmei, magas termetre. Értekezni: Horea-ut 85, élmiszerüzletben. 2547

**Autósok, figyelem!**  
TEHERGUM javítást, TÖMLŐ javítást, MANDZETTA csínéást vállalok. — Mindennap VULKANIZÁLOK.  
Munka-utca 8. Vulkanizáló.

NAGYOBB mennyiségű különféle szavanyuságok eladók. Fodor-éterem, Egyetem-utca 8 szám. 2570  
ELADÓ egy vörösréz fűrdőhenger tüzhelyivel és egy zománczott kád. Vulkan-utca 28. 2573  
DIÓPULIFURNOS kombinált szekrény eladó. Megtekinthető délután 2—3-ig. Amurg (Alkony)-utca 39. 2574  
NAGY szobogó eladó. Horea-ut 53. 2564  
JÓKARBAN lévő gumiszürke és fehér mély gyermekkocsit eladó. Csermalom-utca 18 szám. 2651  
ELADÓ egy 8 személyes díofa ebédasztal és egy szalonülőkör. Cím a kiadóban. 2600  
RADIO Philips 3+2, varázsszemes eladó. Szappan-utca 32. 2593  
SZETTETEK férfi ruhá magas termetre, 42-es férfi egész cipő, gyermekcipő, 0,25 HP villanymotor eladó. Páris (Pap)-utca 48. 2598  
ELŐVIRÁGOK eladók. Dubalarijer (Tímár)-utca 2. Sva asszony. 2592  
ELADÓ angora nyulak sürgősen. Mészáros-utca 51. 2458  
ELADÓ egy új festeti kombinált szoba 12.500.000 lejért. Cím a kiadóban. 2590  
ELADÓ egy varrógép, egy satupéd, asztallal. Holló-utca 6. 500  
ELADÓ két modern, 3+1 telefonon rendelés. Szencsekő-utca 19. 2588  
KERESÉK megvételeire 0,5 vagy 0,7 lóerde 220-as villanymotort. Finkler Irógépüzlet, Mária királyné-utca 18. 2596

**A Kolozsvári Zsidó Népközösség**  
birtokában lévő szavanyúk és gobelinok  
**Kiállítás**  
február 9-án délután 1/2 12 órakor nyílik meg a Vármegyeház kiállítási termében.  
Nyitva naponta szombat kivételével délután 11 órától délután 7 óráig.

**Emlékszik**  
a Kolping Legényegylet báljaira?  
Ma, február 8-án hajománnyos farsangi bált rendezünk a Brassai-utca 5 szám alatti.  
Reál tagjainkat és barátainkat szívesen látjuk.

**ALKALMAZÁS.**  
A „Victoria” Munkások Általános Gazdasági és Ipari Szövetkezete azonnali felvételre keres:  
1. egy női parafa munkást  
2. egy férfi varrott munkást  
3. egy női varrott munkást  
4. egy gépmunkást.  
Jelenkezni lehet minden nap reggel 11 órától délután 11 óráig a „Victoria” Szövetkezet Május-utca 13 szám alatti Ipari Szövetkezetnél.

**A Textilkereskedők Szindikátusának megalakítására**  
előjából felkértek a textilkereskedők, hogy február 8-án, ma délután 5 órakor a Kereskedelmi Kamara dísztermében megjelenni szíveskedjenek.  
Kezdeményező bizottság.